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ATA 002/2024 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e onze 

minutos, no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro (19/02/2024), o 

presidente Tiago Variza declara aberta a primeira sessão ordinária do ano de dois 

mil e vinte e quatro. Pede que o primeiro secretário, Alcides Borges Saldanha, 

proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores, após coloca as atas 

040/2023, 041/2023 e 001/2024 em votação e são aprovadas por unanimidade. O 

presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Indicação n.º 001/2024 do vereador Ataíde de Albuquerque. O presidente 

declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo Paz de Moura 

cumprimenta a todos. Conta dos trabalhos que realizou no recesso. Faz um pedido 

verbal com urgência, para reparo em um bueiro na localidade da Barra Grande, 

próximo às propriedades dos senhores Elias Manchur e senhor Sérgio, que devido 

as últimas chuvaradas está totalmente acabado, e onde a estrada é linha de 

transporte escolar. E também na estrada da Vila Rica, que devido as chuvas estão 

muito esburacadas e é uma estrada bastante trafegada. Outro, para um bueiro 

próximo a propriedade do senhor Jacir Zierhut aonde está numa situação complicada 

e é de uso de demais moradores. Comenta sobre a falta de sinal da operadora Tim 

que vem ocorrendo no município, sugerindo uma ação civil pública contra a 

operadora devido aos prejuízos que vem causando. Fala também da Copel, das 

quedas constantes de energia, e relata o sofrimento das pessoas com isso. Conta 

que realizaram uma soltura de peixes no Rio Santo Antonio. Fala do compromisso 

que assumiu com a população. O vereador Alcides Borges Saldanha fala da força 

que adquire com a presença da população. Comenta também sobre a Tim e a Copel, 

falando dos prejuízos e da necessidade de providências. Fala que fará 

requerimentos para providências nas estradas. Parabeniza o senhor Antônio 

Lapeano pelos seus oitenta anos e parabeniza pela festa. O vereador Ataíde de 

Albuquerque conta que estiveram fazendo buracos de silos junto com o secretário 
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Borges. A vereadora Daniela Kunrath da Luz lê um convite do Conselho Municipal 

da Mulher. Conta dos projetos que apresentou no ano passado, um total de doze 

projetos, todos aprovados. Deixa os sentimentos às vítimas do último acidente que 

aconteceu. Conta que foi protocolada uma denúncia contra ela na Câmara e no 

Ministério Público, diz que nesta data teve acesso ao documento, onde consta que 

ela teria dado ordem direta ao maquinista da prefeitura. Diz que nunca deu ordem 

direta a nenhum funcionário da prefeitura, que apenas cobra o prefeito os serviços 

que devem ser feitos, diz que cobra independente da região e de partido político. Diz 

que continuará fazendo cobranças em prol da população e que foi eleita para isso.  

Diz que é inocente e está de cabeça erguida. O vereador Jauri Fernandes de Abreu 

agradece o secretário Clemente pelos atendimentos. Faz um pedido verbal para 

serviços de limpeza nas calçadas do Bairro Santo Antônio, e outro para reparos em 

um bueiro próximo à casa da senhora Jarda, a qual passa por muitos transtornos 

quando chove. Pede ao prefeito que seja atendido. O vereador João Alex Damião 

justifica sua ausência na última sessão extraordinária, e aproveita para parabenizar 

todos os alunos que estão fazendo intercâmbio em outros países. Fala dos seus 

requerimentos, que dificilmente são atendidos. Pede que o prefeito olhe com carinho 

seus pedidos nesse ano, que são feitos para benefício próprio, mas sim beneficiar a 

população. Parabeniza os tropeiros e seu Antônio Lapeano pela festa do último 

domingo. A vereadora Laurinda Lopes Damião agradece seus requerimentos 

atendidos. Faz uma indicação verbal para cascalhamento na estrada do Rio Liso, 

que foi cortada e está sem cascalho e por isso os moradores tem dificuldade quando 

chove. Pede que a população continue comparecendo nas sessões. A vereadora 

Mariely Pereira Moreira agradece ao prefeito pelo início da obra asfáltica na Rua 

Agenor de Oliveira, e pede que seja colocada iluminação pública. Pede iluminação 

pública para a comunidade do Reservado. Comenta sobre os casos de dengue no 

município, pede para a população que cuidem dos seus lotes e dos lixos. Conta do 

trabalho da saúde e dos agentes comunitários, mas diz não ser suficiente. 

Parabeniza a volta da ginástica para a população da terceira idade e sugere que 

sejam conscientizados sobre os exames da lei rosa e azul e demais ações de saúde. 

Faz um pedido verbal para a Estrada do Rio Pratinha, onde é linha de transporte 
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escolar e a kombi não está conseguindo fazer o transporte. O vereador João Alex 

pede aparte e comenta que já foram feitas outras cobranças, além de transporte 

escolar é local de estufas de tomate e fala do sofrimento dos alunos, motorista e 

agricultores. Deixa o apoio ao pedido para reparo no bueiro próximo ao senhor Jacir 

Zierhut. Conta da liberação da construção do asfalto da Piquiri Papéis. Justifica que 

não se fará presente na próxima sessão, pois estará participando de um seminário. 

O presidente Tiago Variza inicia falando da denúncia apresentada, conta que a 

câmara é isenta em suas ações e que o reforço policial foi solicitado devido a um 

áudio de invasão e incitação de violência na câmara. Conta que a denúncia foi 

protocolada dia sete de fevereiro e que a câmara estava em recesso, e como tem o 

prazo de trinta dias na data de hoje foi enviada ao jurídico para que seja analisada a 

legitimidade. Diz que como presidente não participa de comissões. Fala que a 

denúncia não é apenas contra a vereadora Daniela, mas também é contra o 

secretário de agricultura. Comenta que nem tudo o que se vende fora da câmara é 

a verdade que realmente acontece dentro. Pede ao secretário de urbanismo que 

espalhe as cargas de cascalho na Rua das Águas, que tem três cargas no meio da 

rua já faz uns quinze dias. Conta dos trabalhos que veio acompanhando durante o 

recesso. Se solidariza com a vereadora Daniela e justifica que a tramitação deve 

ocorrer de forma correta. Pede que a população acompanhe as ações da câmara. O 

presidente informa que não há matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. 

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo fala das 

cobranças que são feitas a eles, pela população. Comenta das reclamações feitas 

dos demais colegas à secretaria de urbanismo, diz que ele mesmo sofre com pedidos 

feitos aos secretários e que não são atendidos; mas que continuará fazendo 

cobranças. A vereadora Mariely comenta que as gramas que são cortadas pelos 

funcionários da secretaria de urbanismo, não são recolhidas e acabam causando 

sujeira. Convida as mulheres para o evento do Conselho da Mulher dia nove de 

março na quadra coberta. O vereador Alcides fala diretamente ao prefeito, contando 

que foi chamado na creche e aonde professores solicitaram providências quanto a 

um ofício enviado ao prefeito solicitando um funcionário para cuidar diretamente do 

portão de entrada e saída de alunos. O vereador João Alex comenta das falhas do 
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secretário de urbanismo e diz estar cansado de pedir e não ser atendido. Conta que 

moradores tiveram que pagar do bolso alguns serviços que a secretaria poderia ter 

prestado. Comenta que já comprou manilhas do seu bolso e se propôs a comprar 

novamente para que a rua do seu bairro seja reparada, mesmo assim não é atendido. 

Diz se entristecer com a situação. A vereadora Daniela comenta sobre o asfalto que 

liga o município à Campina do Simão, dizendo ser resultado de várias viagens à 

Curitiba e ajuda de custo ao projeto de alguns empresários da região. Agradece o 

apoio da sua família. Comenta sobre as emendas parlamentares enviadas para 

iluminação pública e pavimentação asfáltica rural. O presidente Tiago parabeniza os 

envolvidos no evento que acontecerá no dia nove de março e deseja sucesso. 

Declara encerrada a sessão.  

 

 
 
____________________  ________________________  _____________________ 
         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    
          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 
 
 
___________________  _____________________   ________________________ 
Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 
  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 
 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          
Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 
             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


